
ATA DA 68ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE DEFESA DO PATRIMÔNIO 
CULTURAL DE SANTOS – CONDEPASA

Aos dez dias  do mês de outubro  de dois  mil  e  vinte  e  cinco,  nas  dependências  do Palácio  José 
Bonifácio, na Sala de Situação, realizou-se a sexagésima oitava Reunião Extraordinária do Conselho de 
Defesa do Patrimônio Cultural de Santos – CONDEPASA. Compareceram à reunião os conselheiros: 
Gustavo Araújo Nunes,  Edson Luís da Costa Sampaio, Rafael dos Santos Oliva, Maria Inês Rangel  
Garcia, Wânia Mendes Seixas, Gléssio Cagnoni,  Paulo Murat Filho, Silmar Silva de Paulo, Rogério 
Mathias Conde, Ricardo Beschizza, Antônio Fernandez Ozores. A Conselheira Jaqueline Fernandez 
Alves justificou a ausência.  O Vice-presidente iniciou a reunião com uma manifestação de pesar pelo 
falecimento do Conselheiro representante da Universidade Católica de Santos – UNISANTOS, Jaime 
Gomes Calixto dos Santos Junior,  destacando sua importante trajetória  e contribuição durante sua 
participação no CONDEPASA. Logo após, tratou-se :Nova ordem de prioridade dos 19 (dezenove) bens 
atualmente em estudo de tombamento no âmbito deste Conselho: a proposta de alteração da ordem 
dos  bens  em estudo  de  tombamento  foi  submetida  à  votação  e  aprovada,  com voto  contrário  do 
Conselheiro  representante  SASP.  Com  os  mesmos  votos,  foi  aprovada  a  nova  ordem  discutida, 
elaborada com as contribuições dos membros deste Conselho, a saber:  1- Sistema de Trólebus de 
Santos e Sistema de Bondes de Santos; 2- Monumento de Nossa Senhora de Fátima ; 3- Sitio das 
Neves e Sítio Santa Rita; 4- Sobrado com azulejos na Rua General Câmara nº 253; 5- Sindicato 
dos Estivadores; 6- Colégio São Jose; 7- Associação Japonesa de Santos; 8- Portal de entrada e 
da  sede  principal  da  parte  remanescente  do  Hospital  Guilherme  Álvaro,  antigo  Hospital  de 
Isolamento;  9-  Conjunto  de  espécimes  vegetais,  principalmente  os  exemplares  de  "Cassia 
Javanica", conhecida como Cássias Javanesas; 10- CAIS - Centro de Atividades Integradas de 
Santos; 11- Acervo histórico e cultural do atleta Pelé; 12- Caminho Santa Maria; 13- Basílica 
Menor de Santo Antônio do Embaré; 14- Antigo Cassino Monte Serrat e Complexo Funicular; 15- 
Igreja  Católica  Ortodoxa  São  Jorge  de  Santos;  16-  Conjunto  de  edifícios  pertencentes  à 
Sociedade São Vicente de Paulo; 17- Imóvel situado à Rua Rio Grande do Norte n°86 - Pompéia e 
imóvel situado à Rua Rio Grande do Norte n°88 - Pompéia; 18- Igreja Nossa Senhora do Rosário 
de Pompéia; 19- Central Telefônica Praia.  Conforme deliberação unânime ,ficou acordado que, na 
última reunião deste ano, de dois mil e vinte e cinco, será retomada a discussão sobre a ordem de 
prioridade  dos  19  (dezenove)  bens  atualmente  em  estudo  de  tombamento.  Foram  apresentadas 
sugestões  para  dar  maior  celeridade  aos  estudos  de  tombamento  em  andamento,  entre  elas: 
celebração de convênios com Universidades e Centros de Pesquisa; contratação de Apoio Técnico 
Terceirizado, e realização de Concursos Municipais, voltados a profissionais da cidade e da região, 
visando  valorizar  o  trabalho  intelectual  dos  participantes  e  fomentar  a  produção  de  conhecimento 
técnico qualificado, em benefício da causa patrimonial. Em comunicações tratou-se: Ofício nº 67/2025 – 
COMUG/DECITEC/SECULT -  solicitando  autorização  para  colocação  de  placas  informativas  nos 
Monumentos de Santos: foi enfatizado que as placas não serão fixadas por meio de perfuração, mas 
apenas  coladas  na  face  lateral  de  cada  Monumento,  após  a  leitura,  não  houve  manifestação  de 
oposição por parte dos Conselheiros presentes.  Por nada mais haver a discutir  ou relatar,  o Vice-
presidente,  Gustavo Araújo  Nunes .....................................................deu por  encerrada a  reunião as 
onze horas. Eu, Lucas Gabriel da Silva..................................., secretariei a reunião e lavrei a presente 
ata que, após aprovada, passa a ser assinada pelos Conselheiros a ela presentes.

Santos, 10 de outubro de 2025.
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